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ВСТУП 
 

Одним із головних пріоритетів державної регіональної політики в Україні є 

підвищення інституційної спроможності та забезпечення ефективного 

функціонування у кожному регіоні агенції регіонального розвитку (АРР).  

Нормативно-правовою основою діяльності АРР є: 

 Закон України «Про засади державної регіональної політики»; 

 Постанова Кабінету Міністрів України від 11 лютого 2016 р. № 258 «Про 

затвердження Типового положення про агенцію регіонального розвитку. 

 

Агенції регіонального розвитку, створені як майданчики синергії між 

державним, приватним та громадським секторами, є важливими інституціями, які 

покликані ефективно втілювати завдання державної регіональної політики на місцях.  

Міністерство розвитку громад та територій України розглядає АРР як партнерів 

у реалізації на регіональному та місцевому рівнях завдань Державної стратегії 

регіонального розвитку на 2021-2027 роки, спрямованих на забезпечення соціально-

економічної та просторової згуртованості України, підвищення стійкості регіонів та 

громад шляхом ефективного використання внутрішнього потенціалу територій, а 

також реалізації проектів регіонального розвитку та відновлення. 

Агенції регіонального розвитку за регіонами 
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На сьогодні АРР утворені у всіх 24 регіонах України, 23 з яких утворені 

відповідно до законодавства – засновниками є відповідні облради та 

облдержадміністрації. 

З листопада 2024 року розпочала свою діяльність АРР Харківської області. 

Водночас, Агенція регіонального розвитку Донецької області перебуває у 

процесі припинення діяльності згідно чинного законодавства.  

У Дніпропетровській області установа «Агенція регіонального розвитку «Офіс 

євроінтеграції» утворена з порушенням вимог постанови Кабінету Міністрів України 

від 21.10.2022 № 1203 «Деякі питання діяльності агенцій регіонального розвитку» та 

не здійснює своєї діяльності. 

Загалом у 2024 році здійснювали діяльність 22 АРР проти 21 у 2023 році за 

такими основними напрямами: 

 участь у розробленні, впровадженні, проведенні моніторингу та 

оцінювання реалізації регіональної стратегії розвитку та відповідного плану 

заходів; 

 підготовка та реалізація проєктів (програм) регіонального/місцевого 

розвитку, у тому числі проєктів ДПП; 

 розробка та надання допомоги у розробці стратегій розвитку 

територіальних громад, надання консультаційно-методичної допомоги ОМС; 

 співпраця з інвесторами, сприяння залученню інвестицій;  

 сприяння розвитку підприємництва, експорту продукції підприємствами 

регіону; 

 проведення навчальних/тренінгових заходів, надання консультацій; 

 проведення форумів/конференцій/круглих столів. 

В умовах воєнного стану перед агенціями регіонального розвитку постали нові 

виклики щодо вирішення нагальних економічних і соціальних питань регіонів і 

громад, зокрема: надання гуманітарної та іншої допомоги (в т.ч. сприяння 

волонтерській діяльності) цивільному населенню та внутрішньо переміщеним 

особам; підтримка підприємництва, а також сприяння релокації виробничої 

потужності підприємств на безпечні території; залучення інвестиційних ресурсів, 

міжнародної технічної допомоги, грантових проєктів для подолання наслідків 

військової агресії.  
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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ АРР 

У 2024 році відбулось зростання на 91 % фінансових надходжень до бюджетів 

АРР. Загальний обсяг фінансування склав 83 825,6 тис. грн, проти - 43 808,8 тис. грн 

у 2023 році.  

З обласних бюджетів було профінансовано діяльність 19 АРР. Обсяг такого 

фінансування склав 36 928,2 тис. грн, або 44% від загального обсягу. 

АРР Вінницької, Волинської, Житомирської, Івано-Франківської, Київської, 

Луганської, Львівської, Одеської, Сумської, Тернопільської, Херсонської, 

Хмельницької, Чернігівської областей також фінансувались за рахунок коштів 

міжнародної-технічної допомоги, обсяг такого фінансування у 2024 році склав – 

22 410,2 тис грн, або 26,7 % від загального обсягу фінансування.  

За рахунок надання платних послуг АРР Волинської, Івано-Франківської, 

Львівської, Миколаївської, Одеської, Рівненської, Сумської, Тернопільської, 

Хмельницької, Черкаської, Чернігівської та Чернівецької областей було залучено 

4 906,3 тис. грн., або 5,9 % від загального обсягу фінансування. 

На забезпечення своєї діяльності у 2024 році АРР Вінницької, Закарпатської, 

Кіровоградської, Львівської, Миколаївської, Хмельницької та Черкаської областей 

було залучено також кошти з інших джерел, обсяг яких склав 18 120,9 тис. грн., або 

21,6 % від загального обсягу фінансування. 

Фінансування АРР у 2024 році здійснювалось також за рахунок коштів інших 

місцевих бюджетів та бюджетів територіальних громад, обсяг якого склав 1 456,9 тис 

грн, або 1,7 % від загального фінансування діяльності агенцій регіонального 

розвитку. 
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Варто зазначити, що у 2025 році фінансову підтримку з обласних бюджетів 

передбачено для 21 АРР.    

КАДРОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДІЯЛЬНОСТІ АРР 

У 2024 році спостерігалась позитивна динаміка щодо зростання фактичної 

чисельності працівників АРР. У порівняні із 2023 роком фактична чисельність 

працівників АРР збільшилась на 6 %  та склала 106 штатних одиниці. 

Водночас, у АРР Київської, Волинської, Тернопільської, Закарпатської, 

Рівненської та Луганської областей фактична чисельність працівників на понад 50% 

менша за штатну чисельність, що свідчить про недостатній рівень забезпеченості 

кадровими ресурсами. 

Також, у 2024 році відбулась зміна директорів АРР Вінницької, Волинської, 

Івано-Франківської, Львівської, Сумської, Тернопільської та Чернігівської областей.  

 

Ключові результати діяльності АРР 

 Стратегічне планування регіонального розвитку  

До процесу оновлення регіональних стратегій розвитку та планів заходів з їх 

реалізації, який розпочався у серпні 2024 року у зв’язку із внесенням змін до 

Державної стратегії регіонального розвитку на 2021-2027 роки, було залучено 18 АРР. 
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Крім того, протягом 2024 року АРР Тернопільської, Київської, Одеської, 

Черкаської, Кіровоградської, Вінницької, Миколаївської, Хмельницької, Івано-

Франківської, Чернівецької, Запорізької, Львівської та Волинської областей було 

здійснено аналіз та надано підтримку 82 територіальним громадам з питань 

розроблення та оновлення власних стратегій розвитку. 

 

 Реалізація проєктів регіонального розвитку 
 

Протягом 2024 року АРР було підготовлено 402 грантові заявки на участь у 

конкурсних відборах проєктів, в тому числі міжнародних.  144 заявки було  схвалено 

та відібрано до фінансування.  Загальний відсоток успішності склав – 36%. Лідерами 

по кількості підготовлених та поданих заявок є АРР Миколаївської (186), Одеської 

(66), Полтавської (50) та Сумської (32) областей.  

 

У 2024 році АРР було реалізовано понад 150 проєктів, вартість яких склала: 

 141 848 тис. грн,  

 509 тис. Євро,  

 428 тис. швейцарськиї франків,  

 409 тис. дол. США,  

 50 тис. кададських дол.  
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Найбільшу кількість проєктів було реалізовано АРР Миколаївської (46), 

Полтавської (28), Сумської (22) та Кіровоградської (15) областей.    

Крім того, АРР на постійній основі проводиться робота щодо: 

• інформування органів місцевого самоврядування та суб’єктів 

господарювання про наявні проєкти (програми) міжнародної технічної 

допомоги та транскордонного співробітництва; 

• відкритих конкурсів проєктів регіонального та місцевого розвитку; 

• надання консультаційної та менторської підтримки територіальним 

громадам, громадським організаціям, комунальним закладам та бізнесу з 

питань підготовки проєктних заявок та подальшої реалізації проєктів. 

 Організація та проведення заходів 

Протягом 2024 року 20 АРР виступили організаторами та співорганізаторам 395 

заходів (тренінгів, семінарів, форумів, стратегічних сесій тощо) для представників 

органів місцевого самоврядування та бізнесу з питань проєктного менеджменту, 

розвитку бізнесу та залучення інвестицій. 

Найбільшу кількість заходів було проведено АРР Кіровоградської (81), 

Черкаської (69) та Полтавської (67) областей.   
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 Розвиток партнерств 

Протягом 2024 року 19 АРР активно працювали у напрямку започаткування 

нових форм співробітництва та побудови стратегічних партнерств для реалізації 

спільних ініціатив спрямованих на розвиток регіонів.  

У 2024 році АРР продовжували зміцнювати свою партнерську мережу, і як 

результат було укладено 254 угоди, договори та меморандуми про співпрацю. 

Партнерські відносини охопили широке коло учасників: 

 програми та проєкти міжнародної технічної допомоги (МТД), 

 державні інституції, 

 органи місцевого самоврядування, 

 громадські організації, 

 бізнес-середовище та інші зацікавлені сторони. 

Лідерами за кількістю укладених договорів є АРР Одеської (132), Сумської (34) 

та Волинської (32) областей. 

Ці партнерства стали важливим інструментом для мобілізації ресурсів, обміну 

досвідом, залучення інвестицій та реалізації спільних ініціатив, що сприяють 

зміцненню економічного потенціалу регіонів і підвищенню їхстійкості в умовах 

сучасних викликів. 
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 Гуманітарний напрям  

 

Протягом 2024 року АРР в рамка укладених угод було реалізовано низку 

заходів спрямованих на подолання викликів, пов'язаних із військовими діями на 

території України: 

 підтримка внутрішньо переміщених осіб та надання гуманітарної та іншої 

допомоги населенню; 

 консультування з відкриття власної справи та масштабування діючого 

бізнесу, в тому числі  ветеранам/кам та членам їх сімей; 

 підтримка ветеранів/нок та їхніх родин шляхом облаштування ветеранських 

просторів; 

 організовано низку зборів для підтримки Збройних сил України, зокрема на 

РЕБ- системи та збір на реабілітаційні системи для верхніх кінцівок;  

 підтримка релокованого бізнесу з питань пошуку нових локацій, розселення 

персоналу та підбору нових працівників, пошуку партнерів для постачання сировини 

та налагодженні логістичних ланцюжків; 

 закупівля генераторів, павербанків, електричних світлодіодних ламп тощо;  

 придбання машин швидкої допомоги, а також системам фільтрації, 

дезінфекції та стерилізації води; 

 віддалені територіальні громади забезпечувались продуктовими та 

господарськими наборами, засобами гігієни, обладнаннями для тимчасового укриття.  

 

__________________ 
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